

Пролегают все страны, соединяющие

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся | 10-е год издания | Цена 10 коп.

№ 57 (998) | ЧЕТВЕРГ, 27 августа 1942 г.

Долг комбайнеров

Наша партия, правительство и лично товарищ Сталин неустанно заботятся о материальном благоустройстве комбайнеров. Одним из актов, свидетельствующих об этом, служат постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда комбайнеров машинно-тракторных станций».

большевистскими делами отвечают на сталинскую заботу передовики. Комбайнерка тов. Морозова Е. дневную норму выработки выполняет на 115—120 процентов, убирает хлеба без потерь, экономит горючее. Неплохо работают тт. Гришаев, Надалка и другие.

Однако ряд комбайнеров не выполняют свои обязанности и нормы выработки. Галкина вследствие своей безответственности при уборке допустила потерю зерна 2 цента. 37 кг на гектар. Из рук вон плохо убирают урожай также Иваинов Т., Мачехина.

Потери зерна, перерасход горючего, медлительность при комбайновой уборке—это предательство интересов родины, нож в руку Красной Армии. Галкина привлекают к уголовной ответственности. Нет сомнения в том, что и другие, если проявят преступное отношение к хлебоуборке, будут суроно наказаны.

В значительной степени успех комбайновой уборки зависит от руководства МС. Систематическим контролем, проверкой выполнения норм, заданий и обязательств, внедрением железной дисциплины труда, большевистской агитацией—всеми силами и средствами дирекция и политрук обязаны помочь отстающим комбайнерам подтянуться до уровня передовиков и требований военной обстановки.

Чрезвычайно ответственный и почетный долг каждого комбайнерра—достойными делами отдать на сталинскую заботу, убрать урожай в максимальные сроки и без потерь, сэкономить как можно больше горючего, помни, что каждое своевременно убранное зерно, каждая сэкономленная капля горючего множит силы удара по врагу.

Досрочно вывезли зерно на заготовочный пункт.

Стремясь создать мощную продовольственную базу советскому тылу и фронту и приблизить окончательную победу над гитлеровскими бандами, члены колхоза «Новая жизнь» (пред. И. Кречетов) досрочно вывезли на заготовку все требующееся по плану колхоза зерно государству и в хлебный фонд Красной Армии.

Близок к завершению также план уборки зерновых: на 24 августа убрано 62,2 процента.

В колхозе нет ни одного не выполняющего норму выработки, большинство перевыполняют.

Н. ШЕЛВОГАШЕВ.



По представлению парторганизаций, сельсполкомов, дирекции и политотдела МТС за образцовое выполнение норм выработки и обязательств, заданий и планов по хлебоуборке и сдаче зерна государству и в хлебный фонд Красной Армии, заносится на районную Доску Почета передовики социалистического соревнования, стахановцы военного времени:

5. Н. ГИЛЕВА—колхозница артели «Новая жизнь», Тайланского сельсовета, выжигающая вручную 0,25 гектара хлебов в день вместо 0,12 по норме.

6. С. КУЗНЕЦОВА—колхозница артели «Новая жизнь», Тайланского сельсовета, выжигающая вручную 0,25 гектара хлебов в день вместо 0,12 по норме.

7. А. ШАНИНА—колхозница артели «Новая жизнь», Тайланского сельсовета, выжигающая серпом 0,24 гектара хлебов в день при норме 0,12 га, несмотря на свой 64 летний возраст.



УСИЛИТЬ БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ И ИХ ВИНОВНИКАМИ!

НЕ ПРИСТУПАЛИ К СКИРДОВАНИЮ

Подгребание колосьев граблями вслед за вязкой снопов, сбор колосьев учениками, применение зерноуловителей в жатве машинами—все это внедрено в практику в колхозе «26 июня» и предохраняет урожай от потерь в его количестве.

Однако борьба с потерями не должна ограничиваться этим. Не допускать раз-

ыва в процессе уборки

бот так же обязательное

условие агротехники. Стро-

го соблюдать его—значит

не допускать потерь в ка-

честве зерна.

Но председатель колхоза

т. Прилесин это недо-оценивает. На площади 41 га

уже 4—5 дней хлеб лежит

незаскирдованным.

В. Горяинов.

ОСТАВЛЯЮТ ПО 8—10 КОЛОСЬЕВ НА КВАДРАТНЫЙ МЕТР

Что происходит на полях сельхозартели «Большевик»—ужасно: потери урожая достигают 8—10 колосьев на квадратный метр! Местами встречаются целые горсти осипавшегося зерна.

Происходит это потому, что жатка не оборудована зерноуловителем, остающимся после нее в живце.

и на корню колосья предаются забвению; в звене вязальщиц нет ни граблей, ни серпов. Сбор колосьев учащимися ведется также неорганизованно.

Предколхоза тов. Леонов—редкий гость в поле—не замечает фактов потерь зерна.

И. К.



«Зеленая еще пшеница—
Для уборки не годится.
А что мы теряем зерно—
Ротом все павно.

Рисунок художника В. Титкова

Рисунок художника Е. Иванова.

ПОНЧИТЬ С ОТСТАВЛЕНИЕМ ИЗ СЕВЕР ОЗИМЫХ!

Чапаевцы—передовики

Вступая в соревнование за образцовое проведение сева озимых, члены полеводческой бригады сельскохозяйственной артели имени Чапаева, Мунайского сельсовета, поставили себе задачей во что бы то ни стало завоевать передовое место. Обязательство проведено в жизнь: план выполнен 23 августа, при отличном качестве работ.

Неплохо идет здесь также хлебоуборка.

Работают по-старинке

Напряженная обстановка отечественной войны и передовая агротехника требуют своевременного и высококачественного проведения всех сельскохозяйственных работ.

В колхозе "Красный охотник", к сожалению, до сих пор не приступили к севу озимых. Неважно идет и хлебоуборка. Рабочих рук вполне достаточно, но не все они привлечены к полевым работам. Соревнование предоставлено самотеку. В течение августа ни разу не производили проверки выполнения социалистических обязательств.

На помощь в работе руководителям этого колхоза направлен зам. начальника политотдела МТС тов. Попов. Он здесь пробыл уже более полмесяца, однако положение пока не улучшается.

—Перестраиваемся... — говорит Попов неделю назад, так же говорит и сейчас.

Когда кончится эта "перестройка", когда колхоз "Красный охотник" развернет решающие полевые работы по-военному?

В. ТОПОЛЕВСКИЙ.

Правильно использовать тягловую силу

Август на исходе. Однако колхозы Первого Бенжеренского сельсовета еще до настоящему не развернули сева озимых. Особенно плохо в колхозе "15 лет РККА": засеяно всего-навсего 3 гектара из 55 га плавовых.

— Тягловой силы не хватает, — оправдывается председатель сельсполкома тов. Пирогов.

Неправда! На деле беда в основном состоит в том, что здесь рабочих лошадей используют не по назначению, а работой в упряжке рогатого скота явно пренебрегают. 23 августа, например, сам Пирогов, секретарь сельсовета Ушаков и бухгалтер сильно с утра до вечера на колхозных лошадях возили дров и сено для личного хозяйства. Установленные планы по приучению рогатого скота к ярму колхозы не выполнили. Т. ШУМСКИЙ.

Народная война в Югославии

Оккупанты первничают

СТАМБУЛ, 24 августа. (ТАСС). Итало-фашистская газета «Джорнale d'Италия» опубликовала полную тревоги статью о нарастании партизанской войны в Югославии. Газета признает, что действия партизан не только ставят под вопрос итальянское господство в оккупированных областях Югославии, но даже создают угрозу для самой Италии. По признанию газеты, недавняя поездка Муссолини в Северо-Восточную Италию была вызвана тем, что «партизаны стали угрожать безопасности итальянских пограничных областей и присоединение к Италии Далмации».

«Партизаны установили там свой порядок», — пишет газета, — взимают налоги, проводят мобилизацию. Их действия поддерживаются всем населением».

Признается, что действия сражающейся против партизан 2-й итальянской армии до сих пор не дали результатов, «Джорнale d'Италия» пишет о решении итальянских властей усилить террор против населения.

Швейцарская газета «Нейе цюхер цайтунг» отмечает растущую первозданность итальянцев в связи с условием партизанской войны в Югославии.

Паника среди гитлеровцев при приближении английских кораблей

ЛОДДОН, 24 августа. (ТАСС). В норвежских кругах Лондона толкуется сообщение о панике в Бромхайме, возникшей среди немцев и квислинговцев в мае прошлого года, когда у побережья был замечен караван английских судов. Как только прозвучал сигнал общей тревоги, в городе началось смятение. Ведомые гитлеровцы поспешно складывали секретные документы. Члены квислинговской партии срывали свои партийные значки и складывали чемоданы, немцы забивали свиней и грузили их на грузовики. Только к вечеру следующего дня бежавшие — немцы и квислинговцы стали возвращаться в город.

Юго-восточнее Пятигорска наши части окружили в глуши и уничтожили прорвавшихся вперед отряды противника. На другом участке наши войска отшли на новый оборонительный рубеж.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из утреннего сообщения 22 августа)

* В течение ночи на 22 августа ваши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара. Паника среди гитлеровцев. Уничтожено свыше 250 гитлеровцев, танк и 2 бронемашин. Немцы пытались ударить наши бойцам во фланг, но вскоре были изнурены засаду и потеряли еще до 60 автоматчиков.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

* * * В районе Клетской наша часть ночью нанесла немцам вразрывной удар. После жесточайшей рукопашной схватки противник отступил, оставил на поле боя 200 трупов, 2 орудия, 8 пулеметов, 13 автомашин с боеприпасами и радиостанцию. Юго-восточнее Клетской продолжались упорные бои с наступающими войсками противника. Их же подразделение отбило три атаки

до 300 солдат и офицеров противника.

* * * В районе южнее Краснодара наши части вели оборонительные бои. Минометчики части, где командиром тов. Пеегеренко, за 3 дня уничтожили свыше 1.000 немецких солдат и офицеров, 12 танков и много автомашин. Активно действует наша авиация. Летчики Н-ской части за 5 дней сбили 34 немецких самолета. Летчик-лейтенант Норжинский в течение одного дня сбил 3 немецких бомбардировщика.

Юго-восточнее Пятигорска наши части окружили в глуши и уничтожили прорвавшихся вперед отряды противника. На другом участке наши войска отшли на новый оборонительный рубеж.